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TOIZla IPUJAETCS U3MEHUThL CTPYKTYpPY noprdens B yaie (2,0) B cooTBeTcTBUU ¢ paBeH-
crBoMm —1 - 40 4 108.3 = 68.3, wia dero B3arb B goJr 0.365 axkuuu, mpojarh ux 3a 14.6
u yBeauauTh o o cymmbl 108.3 = 78.08 - 1.2 + 14.6. Ho 310 u 6yaer o3natdath, 4TO
HE3aBHUCUMO OT LICHBI AKIUU B MOMCHT 3 IPOJaBel] BLIIOJHUT CBOU 0643aTe/ILCTBA, TO €CTh
BepHeT akiuio u BeiuiaTuT 70 mwim 110, nockonsky 108.3-1.2 = 130 = 60470 = 204 110.

Bameuanue 2. B paccymorpennoil cuTyalun MOMEHT ONTHMaJIbHOI ocTanoBKH T*(w) =

1 na 4 TpaeKTOPHAX-3JICMCHTAPHLIX HCXOZaX w, Hpoxoianmx depes y3en (1,0), uwium 3 na 4
TPaeKTOpUAX Hpoxoaanmx depes y3ei (1,1). Sleno, 4To B 9TOM 1OC/ICIHEM Cjlyyae UCIIOjIHeHue
B KOHIIe cpoKa »ku3nu onpona. Ha nepsoii 2ke nojioBune TpaeKTOpHil HCIOJIHATEL CBOM OIIIHOH
BJae/biy Hajo B yase (1,0), ecim on ne Xoder, 4Tobbl 1pojaser] 9To-To BhurpaJl Jjuiiiee. U
i Juuane cyMMbl (17.29 wm 38.99) Mbl ykasaju.
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M.A. 3aBOIYHUKOB

O CBOMCTBAX CTABMJIBHBIX ITYUKOB PAHT' A 2 C KTACCAMU YEPHA C;-- 1, C; =

2, C;= 0 HA IPOEKTUBHOM IIPOCTPAHCTBE P°

1 Bseneuwne

[Tycts € — crabujibHBIH KOIEPEHTHLIA IIy9O0K 6e3 KpydeHHs paHra 2 Ha TPEXMEPHOM
1poek TuBHOM HpocTpanctse P? ¢ kiaccamu Yepna ¢ = —1, ¢ = 2, ¢3 = 0. B nacrosuueit crathe
paccMaTpUBaIOTCS TPU ceMeiicTBa Takux 1y4dkoB € ¢ 6aszamu M;, My u M; pasmepuocru 11,
13 u 15 coorBercrBenno. JlokazbiBaercs, uro cenmeiictsa My, My u Mz cocTaBiigioT OTKpPBITHIC
LIO/IMHOZKECTBA HELIPUBOAUMBIX KOMIIOHEHT cXxeMbl Moysieit M = Mps(2; —1,2,0) crabuibabix
1y4KoB 6e3 Kpydenus ¢ kjaccamu Yepua ¢; = —1,¢0 = 2,¢3 = 0 na P3. Dtu cemeitctsa M,
My u Mj TeOpeTHKO-MHOXKECTBEHHO cTposATes ciedyonunm obpasom. Ilyers M, — otkpbiToe
LO/MHOZKECTBO pedJIeKCHBHBIX ILYUKOB B cxede MogyJieit Mps(2; —1, 1, 1) crabuibHbIX [1yYKOB
6e3 kpyuenus ¢ Kjaccamu Yepna ¢ = —1,¢0 =c¢3 =1 na P3. Torna

M :={[€] e M | € = ker(F — O0,,(1)), rue F € M,, am —npavas s P*}, (1)

M, :={[€]e M| & =ker(F - O,, & k,), rue @

F € M,, m —upavag s P, a z — touka B P*},
M; :={[€] e M | € =ker(F - O(-1) & ks, B k), rme F € M,
m — upamas B P?, a x1, x5y — pasiuunbie Touku B P*}.

B nacrosieit crarbe shiuuc/siores rpyibl Ext! (€, €) mis kaxoro cemeiicrsa My, My u
M. OcHOBHBIM pe3yJIbTaTOM pabOThl ABJIACTCH CJICAYIONIAas TCOPEMA.
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Teopema 1. Jlaa nyuxos € € M, dimExt'(€,€) = 11, daa nyuwxos € € M, dimExt! (&, &) =
15, dasn nywxoe € € My dimExt! (&, €) = 19.

2 CewmeiicTBO M,

Pacemorpun myuku € € M. Kazkuplit Takoit ny4ox € BKJo4YaeTces B TOUHYIO TPOiiky 0 — & —
F — 0,,(1) — 0. Boruucsunm pasmepuocrs Ext!(€, €). Coruyacuo [1, Proposition 3.4]

—dim Hom(€, €) 4+ dim Ext! (€, &) — dim Ext*(&, €) 4 dim Ext*(&, &) = 10. (4)

Boraueyun  pasmepuoets  Hom(E,E).  Jokaxem, 49TO KpOMe TIOMOTETHH,  JpYyrHX
romomopduszmoB uz € B € me cymecrsyer. Ilyers ¢ @ € — € — ne usomopdusm. Torua

s .
uMeeTesl TOYHas IlocjiejoBarebHocTh: 0 — K — & LESQ— 0, rze X = ker(o),
Q = coker(e). Iycts gasee € := coker(§). Tak kak ¢ — ne uzomopdusn, 10 rkQ = 1k = rkF .
Cuenosaresbio, ¢ =0.

I[lyers = — Touka B P?) B kotOpoil 1yuok &€ me umeer ocobennoctu. OrpanuueHue Mmyuxa
€|, na Touky x usomopduo k2. Ilycts A — cobersennoe uucio oneparopa |, : k2 — k2. Torua
ker(¢ — Aid(x)) # 0 u, ciegosarenbo, ¢ — Aid(x) — ne usomopdusm. [losromy ¢ — Aid(x) =0
u ¢ = Aid(x), 10 ectb ¢ — romorerus. ITosromy Hom(E, €) = k.

Pasmepnocers Ext?(€, &) Boraucaunm ¢ nomompio asoiictsennoctu Ceppa. Ext?(€, &) =
Hom(&, E(—4))Y. Hoxaxkenm, uyro Hom(&,E(—4)) = 0. IIpeanoyoxun, 4YTO CyliecTByeT
romomopcusm o : € — E(—4), u nyerb w : E(—4) > &, rae s — ypaBHeHue runeproBepPXHOCTH
S crenenn 4. CieposatesibHo, cyiiecTByer romMoMopgusm £ = cow : € — &, Koropblilt Ha
runiepriogepxuocru S pased 0. Ho tak xak Hom(E, &) = k, To £ — romorerus, u no3TOMY
€ me MoxeT 06HyIAThLea Ha nosepxuoctd S. ITostomy Hom(E, E(—4)) = 0. Cnemosaresuo,

Ext?(€,&) =0.

Ipexcae veM BLMHCIUTL pasmepHocTs Ext?(€, €), caemaenm nekoTopble 3anmedanns. Tax
Kak F pediiekcHBHBIH Iy40K panra 2 6es kpydenus Ha P? ¢ kjaccanu Yepna ¢ = —1, ¢ =
1, ¢ =1, 1o cornacuo (1], F Brimouaerca B Tounyio Tpoiiky: 0 — O(=1) = F — J; — 0, rue [
— npamas B P2, g qusbloHKTHEIX m U | MMeeM KOMMYTATUBHYIO JHAIDaMMY:

0 0 0
00— jIUy1Uy2 jl kyl 7] kyz —=0
0 8 3: - Om(l) —>0

0 —>jm(_1) — O(_l) —_— Om(_l) —=0.

0 0 0

Taxum obpazom, ny4ok € BKIIOYAETCA B TOYHYIO TPOUKY:

0— J”'(_l) —E€— leyJUyz — 0. (5)
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U3 tounpix tpoek 0 — O(=2) — 20(-=1) - 3, - 0u 0 — O(-1) - F — J — 0,
rae | — npamag B PP, caenyer, uTo nmydok F mMeeT JIOKAJILHO CBOGOIHYIO PE30JILBEHTY BUJA:
0— 0(-2) - 30(-1) - F —0.

Brruucyium Teneps pasmepnocts Ext?(€, E). IMpumennnm x Tounoii Tpoiike 0 — & — F —
0,n(1) — 0 dynxkrop Hom(*,E), nomyunn To4HYIO 10C/I€10BATE/ILHOCTD:

Ext’(F, &) — Ext*(&, &) — Ext®(Owm(1), &) (6)

Brruucyun pasmepuocts Ext?(0,,(1),€). Mo apoiictsennoctu Ceppa Ext?(0n,(1),E&) =
Hom(€, 0,,(=3))Y. Hom(E&,0,(-3)) = Hom(E&|m,Om(—3)). Pacemorpum rtounyio
nocyregosaresibiocts 0 —  J,(-1) — & — Jypum — 0. Orpannuum ee Ha
m, NOJy4HM TOuHYIO noclefoBaTeJbHOCTh:  Jp(—=1)|lm — Elm — Jwyumlm — 0.
Tn|m = N;/]/Pa = 20,(-1), Jwpuglm = Om(-2) & k;':] & l\"i. Hom(20,,(-2),0,(=3)) = 0,
Hom(0(-2) & kf,l & kgg,Om(—B)) = 0. Cnemosaresbno, Hom(E,0,(-3)) = 0 u
Ext?(On(1), &) = 0.

Brruuncyum pazmepuocts Ext? (F, €). Ipunenunm k Tounoit Tpoiike 0 — O(—2) — 30(—1) —
F — 0 dyukrop Hom(x,E), nomy4dum Toumyio nocjiemoBarejbuocTh: Ext!(0(-2),&) —
Ext?(F,&) — Ext’(30(-1),&). Ext!(0(-2),&) = HY(&(2)) = 0, Ext*(30(-1),&) =
3H?(E(1)) = 0, caemosaresnsno, Ext?(F,€) = 0. [Mosromy, ucnonnsya (4), nojydaem, 9T0
Ext!(€,&) = 11. Takum obpasom, tax kak dim7TizM = dimExt'(E, E), 1o cemeiictso M;
COCTABJIICT OTKPLITOE II0MHOZKECTBO HelPUBOANUMOI KOMIIOHEHTHI cXeMbl M.

3 CewmeiictBo M,

Pacemorpunm nyukun € € M, Kaxapii Takoil nydok € BKJIIOYaeTCd B TOYHYIO TpOiiKy 0 —
&€ - F — 0,8k, — 0. Boruucium pazmepnocts Ext!(&, €). dna nyukos uz M, Takxke
BoinojiHgercs paseHcTso (4). Pasmepnocers Hom(&, €) u Ext? (€, £) MoxH0 HANTH aHAJIOrHYHO
naparpady 2 HaCTOAIIell CTaTbH.

Tax ke, kak u B naparpade 2, cejlaeM HEKOTOPbIE 3aMeUaHUd.

Jist AU3BIOHKTHRIX m U I, € m u & & | uMeeM KOMMYTATHBHYIO JHATDAMMY:

0 0 0
0 Jiuy T ky 0
0 e F =00 ® kg —=0

0—=Ju:(=1) —= 0O(=1) —= 0,,(-1) & k, —=0.

0 0 0
Taxun 06paszom, Iy4oK € BKJIOUaeTCsa B TOUHYIO TPOUKY:
0 — Jpuz(—1) = € = Ty — 0. (7)
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Borancyun pazmepnocrs Ext?(€, €). Ilpumennn K Tounoit Tpoiike 0 — & — F — 0, Bk, —
0 dpyukrop Hom(*, £), nojy4nn To4HyIO HOC/ICL0BATE/ILHOCTD:

Ext2(F,€) — Ext?(&, &) — Ext}(On B ks, &) — Ext3(F, &). (8)

Borunenum  pasmepuoets  Ext?(0,, & ki, €). Io apoiicteennoctu Ceppa Ext*(0,, &
ke, €) = Hom(€&, Oy(—4) & ky)¥. Hom(E, Op(—4) & k) = Hom(E,O0,(—4)) & Hom(E, ky).
Hom(&, Opn(—4)) = Hom(&|m,Om(—4)). Pacenorpun Tounyio mocjiegosaresbHocts 0 —
Imue(=1) = & — Ty — 0. Orpanuuum ee Ha m, HOJIYUUM TOUHYIO HOCJeJ0BATEILHOCTD:
0" Jye(=Dln = Elm = Tinln = 0 Tneln = Tnkn = Nyps = 20m(=1), Juglo =
O(-1) ® k2. Hom(20,,(—2), On(—4)) = 0, Hom(O(-2) & k%, Orn(—4)) = 0. Cuenoparessio,
Hom(€, Om(—4)) = 0. &|. = k&, cnemopaTensuo, Hom(€&,ky) = Hom(€|x, ky) = k*. Tostony
Ext®(On ® ky, €) = k.

Borancqunm pasmepnoctu Ext?(F, &) u Ext®(F,€). Tlpumenun x Toumnoii Tpoiike 0 —
0(-2) — 30(-1) - F — 0 ¢dyuxrop Hom(*, &), nojgyuum TOUHYIO IOCJIEA0BATEILHOCTD:
Ext'(0(-2),8) — Ext*(F,€&) — Ext’(30(-1),&) — Ext*(0(-2),&) — Ext}(F,&) —
Ext?*(30(-1),€). Ext'(0(-2),€) = HYE(2)) = 0, Ext*(30(-1),&) = 3H*(&(1)) = 0,
creposatennno, Ext’(F,€) = 0. Ext’(0(=2),&) = H*(E(2)) = 0, Ext’(30(-1),&) =
3H*(E(1)) = 0, caemoatensno, Ext3(30(—1),&). Torpa dimExt*(€,€) = 4 Ilosromy,
ucnosissya (4), nomyuaen, uro dimExt!(&€,€) = 15.

4 CewmeiicTBo Mj

Pacemorpunm nyukn € € Mj. Kaxapiii Takoit ny4ok € BKJIOYaeTcs B TOYHYIO TpOHKy 0 —
& —=TF — 0,(-1)® ks, B kz, — 0. Boruuesmn pasmepuocts Ext!(E, €). dna uyukos uz M;
BhinojHsAercs pasenctso (4). Pasmepnoers Hom(€, €) u Ext?(€, &) moxno naiitu anajjoru4no
naparpady 2 HacTOdALIel CTATHH.

Caemaem npeapapuTe/IbHble 3aMevdanusd. g AU3BLIOHKTHBIX M U, T1,T9 € M U T1, T2 & 1
HMeeM KOMMYTATHBHYIO JHAIDAMMY:

0 0
0 i) 5
0 8 3. Om(_l @ k.t] @ k_,;,_, _>0

| H
0_> ijIlUIE(_l) — O(_]-) — Om(—l) @ km @ k:z —_— 0

1

0 0 0

Taxum o6pason, nydok € BKIIIOYaeTCd B TOYHYIO TPOHKY:
0— jl?lUI]UIQ(_l) —&— j( — 0. (9)
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